

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta inițiativă legislativă are obiectivul să asigure un cadru de protecție suplimentar plajelor pentru asigurarea pe termen mediu și lung a unui turism de calitate precum și instrumente mai eficiente pentru protecția mediului înconjurător.

Plaja a fost întotdeauna locul în care tendințele au evoluat mai rapid decât cadrul normativ, iar activitatea din ce în ce mai diversificată a celor de pe plajă a creat dificultăți pentru personalul împuternicit de statul român să asigure respectarea legii.

În primul rând, pe plajă se desfășoară în mod informal foarte multe activități sportive, fie că vorbim de activități sportive de agrement sau profesionale, cu toate că există dificultăți pentru operatorii de plajă care vor să amplaseze în mod legal un teren de volei sau fotbal. Ei bine, prin prezenta propunere vizăm ca aceste situații să nu mai fie întâlnite și să asigurăm această posibilitate în mod explicit, sub condiția utilizării unei structuri demontabile.

Mai mult de atât, prin modificările propuse considerăm că va fi asigurat cadrul normativ optim pentru ca unitățile administrativ-teritoriale să poată concesiona sectoare de plajă riverane pentru amenajarea acestora pentru localnici, iar pe de cealaltă parte să asigure norme suplimentare pentru activitatea operatorilor economici care au în chirie sectoare de plajă ale statului.

Plaja turistică din România are o calitate foarte bună și trebuie să protejăm această avuție naturală, asigurând un cadru de exploatare optim atât pentru turiști cât și pentru localnicii din localitățile limitrofe Mării Negre.

În primul rând, există dorința exprimată ani la rând de către primarii din unitățile administrativ-teritoriale din județul Constanța de a putea să administreze sectoare de plajă pentru că toate sectoarele de plajă aflate în proximitate sunt închiriate de către operatori economici care prin prețurile practicate și poziționarea șezloanelor, ajung să descurajeze oamenii ce trăiesc în acele comunități să se bucure de plajă și de activitățile de vară ce s-ar putea desfășura în mod normal pentru agrement, iar soluția propusă stabilește o procedură diferită și un cost redus față de procedura de închiriere în care orice unitate administrativ teritorială ar fi trebuit să liciteze la prețul de piață pentru închiriere pentru sectoarele de plajă riverane.

În al doilea rând, prezenta inițiativă adaugă norme suplimentare referitoare la construcțiile și dotările admise pe plajă, în afara sezonului estival și condițiile de utilizare ale acestora, precum accesul și condițiile privind circulația sau staționarea pe plajele litoralului Mării Negre utilizate în scop turistic cu autovehicule.

În cele din urmă, având în vedere faptul că la acest moment cuantumul contravențiilor prevăzute de către O.U.G. nr. 19/2006 este foarte mic, nefiind în măsură să descurajeze în mod real săvârșirea unor fapte care prezintă un pericol social mai mic sau mai mare, am propus distribuirea acestora pe trei intervale valorice care, în funcție de gravitate, să reprezinte cu adevărat un instrument util în prevenirea și combaterea obiectivelor protejate de lege.

Inițiatori,

Bola Bogdan Alexandru, deputat

Kocsis-Cristea Alexandru, deputat



